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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Erto Paglia quanti milioni ha fatto perdere alla Ba nca dello Stato nel 
fallimento della Funivie del San Gottardo SA di cui  era amministratore 
unico e di cui è tuttora amministratore della socie tà in liquidazione? 
 
 
Il Foglio Ufficiale del 29 luglio riporta il fallimento della Funivie del San Gottardo SA in liquidazione. 
L'incanto degli impianti sciistici di Airolo-Pesciüm è previsto per il 9 settembre. 
Si tratta di un caso drammatico perché è stata creata una voragine di decine di milioni di franchi, 
che adesso devono essere coperti dal cittadino e dalle banche. 
 
Erto Paglia è stato amministratore unico della Funivie del San Gottardo SA ed è ancora 
amministratore della Funivie del San Gottardo SA in liquidazione. 
È noto che la Banca dello Stato subisce perdite milionarie, essendo stata con la Banca del 
Gottardo ed il Credito Svizzero, la principale finanziatrice di questa pazzesca operazione. 
Erto Paglia era contemporaneamente Consigliere di Amministrazione della Banca dello Stato, sia 
quando questa ha erogato il credito milionario a rischio, sia quando la Funivie del San Gottardo 
SA ha cominciato a subire perdite, a non potere fare fronte ai debiti e a dover essere posta in 
liquidazione. 
È stato lui a domandare il fallimento pronunciato dal Pretore di Leventina l'11 maggio 2004, 
danneggiando gravemente il patrimonio della Banca dello Stato di cui è amministratore, e sarà 
ancora lui il 9 settembre all'incanto nella doppia veste di amministratore della società fallita e di 
amministratore della banca danneggiata. 
Erto Paglia ha sempre taciuto alla Banca dello Stato la reale situazione di rischio del credito. 
Come amministratore della Banca dello Stato, Erto Paglia aveva l'obbligo di avvisare in anticipo la 
stessa del fatto che il credito diventava sempre più a rischio e minacciava il patrimonio della 
banca. 
Invece Erto Paglia ha trattato la Banca dello Stato al pari delle altre banche creditrici, di cui non 
era amministratore, comunicando contemporaneamente a tutte e tre che la Funivie del San 
Gottardo SA non poteva più pagare e veniva mandata in fallimento. 
 
Chiedo al Consiglio di Stato: 
 
1. se non intende denunciare al Ministero pubblico il fatto che Erto Paglia ha danneggiato il 

patrimonio della Banca dello Stato, di cui è amministratore, omettendo di avvisarla subito, 
come suo obbligo, del pericolo di non restituzione del credito concesso alla Funivie del San 
Gottardo SA, di cui era amministratore unico? 

 

2. Se non intende revocare immediatamente Erto Paglia, tuttora amministratore della Funivie del 
San Gottardo SA in liquidazione, dal Consiglio di Amministrazione della Banca dello Stato? 

 

3. Quanto ha guadagnato Erto Paglia come amministratore della Funivie del San Gottardo SA e 
della Funivie del San Gottardo SA in liquidazione e quanto ha guadagnato, nello stesso 
periodo, come amministratore negligente della Banca dello Stato? 

 

4. Quanti milioni ha perso la Banca dello Stato nel fallimento della Funivie del San Gottardo SA? 
 



2. 
 
 
 
5. Se alla luce di questo nuovo conflitto d'interessi non bisogna rivedere la risposta del Consiglio 

di Stato alla mia interrogazione n. 209.04? 
 
 
 
 LUCIANO POLI 


